

ОТЗЫВ

научного консультанта, доктора психологических наук, профессора, заведующей кафедрой философии, гуманитарных и специальных дисциплин с курсом дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Плугиной Марии Ивановны о соискателе ученой степени доктора психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки), кандидате психологических наук, доценте, доценте кафедры психофизиологии и безопасности жизнедеятельности ГБОУ ВО «Ставропольский государственный педагогический институт» Слюсаревой Елене Сергеевне

Слюсарева Е.С. является представителем молодого поколения ученых, которым присущи такие качества как целеустремленность, активность, потребность и готовность осваивать новые знания, способность применять их на практике. Кроме этого, для Елены Сергеевны характерны: потребность постоянно совершенствовать не только уровень профессионализма деятельности, но и личности; высокий уровень мотивации к самообразованию и саморазвитию; ориентация на конструктивное взаимодействие в профессиональном и научном сообществах.

Именно эти качества Слюсаревой Е.С. привлекли мое внимание на этапе нашего с ней знакомства. В процессе нашего общения был выявлен общий круг научных интересов, связанных с вопросами оптимизации образовательной деятельности в различных образовательных системах; организации деятельности, направленной на повышение качества оказания психолого-педагогической помощи и поддержки субъектам образовательной среды; создания в образовательной среде психологического климата, комфортного для всех ее участников и др.

На всех этапах разработки научной проблемы Слюсарева Е.С. была руководителем и активным участником экспериментальных площадок (руководитель двух краевых и двух муниципальных инновационных площадок в г. Ставрополе и Ставропольском крае), деятельность которых связана с проблемами инклюзивного образования. В свою очередь я, являясь членом экспертной комиссии по оценке качества функционирования заявленных экспериментальных площадок в Ставропольском крае, смогла дать высокую оценку ее работе на этих площадках.

Следует отметить тот факт, что Елена Сергеевна и сама имеет опыт работы в качестве эксперта. В частности, она работала и продолжает работать в экспертных группах по организации и проведению Всероссийского конкурса «Лучший дефектолог года» (с 2018 по настоящее время); по оценке основных направлений инновационной работы, проводимой образовательными организациями Ставропольского края (2019-2022 г.г.) и проведению Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа» (с 2018 по настоящее

время). И это еще одна из сторон наших общих интересов.

Наше тесное взаимодействие по обозначенным выше вопросам, научная активность Елены Сергеевны привели к принятию совместного решения о выборе темы и последующей разработке проблемы будущего научного исследования. За время совместного обсуждения отдельных вопросов при подготовке научного исследования и за период, предшествующий нашему научному сотрудничеству, Слюсарева Е.С. осуществляла активную работу по определению актуальных проблем, отражающих состояние отечественного инклюзивного образования и степень их теоретической и практической разработанности.

К этому следует добавить, что Елена Сергеевна имеет высокий уровень публикационной активности. Так, основное содержание и результаты диссертационного исследования отражены свыше чем в 70 публикациях различного научного уровня. Вклад Слюсаревой Е.С. в науку и профессионально-педагогическую деятельность подтверждается различными наградами: Нагрудным знаком Министерства образования и науки Российской Федерации «За личный вклад в развитие дефектологии»; Почетной грамотой Думы Ставропольского края за заслуги в области образования, многолетний добросовестный труд; Благодарственными письмами Министерства образования Ставропольского края за многолетнюю плодотворную работу в системе образования Ставропольского края (2015, 2021 г.г.) и др.

Если говорить о содержании подготовленного научного исследования, то не будет большим преувеличением сказать о том, что разработка вопросов, осуществляемых Слюсаревой Е.С. в контексте проблемы «психологическая безопасность инклюзивной образовательной среды», существенно обогащает теорию и практику инклюзивного образования, ориентирует педагогическое сообщество на создание комфортных условий для всех субъектов инклюзивной образовательной среды.

Все вышесказанное позволяет охарактеризовать Елену Сергеевну как состоявшегося специалиста, ученого в области инклюзивного образования, обладающего высоким уровнем аналитических способностей, позволяющих выделять наиболее острые проблемы науки и практики, факторы риска, препятствующие реализации идей инклюзии, определять главные феномены проблемного поля исследования, ставить и эффективно решать специфические задачи.

Научный консультант: доктор психологических наук, профессор, заведующий кафедрой философии, гуманитарных и специальных дисциплин с курсом дополнительного профессионального образования ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный медицинский университет» Минздрава России

Мария Ивановна Слугина

mplugina@yandex.ru тел.+79054687370

Дом. адрес: 355044, Ставрополь, пр. Кулакова, 29, кв.132

Адрес учреждения: 355017, Ставрополь, ул. Мира, 310

Начальник правового отдела
по организационному, правовому
и кадровому обеспечению
ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России

« 05 » 04 20 23 г.